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10 otázek pro... Karla Janduse
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Karel Jandus absolvoval Právnickou fakultu Univerzity Karlovy (Mgr./2001) a Nottingham Trent
University/Velká Británie/ČR (LL.M./2010). Má za sebou mnohaletou profesionální kariéru v
předních českých advokátních kancelářích. Vždy působil pouze v advokacii, od roku 2006 do
současnosti jako samostatný advokát, z toho v letech 2007-2010 jako advokát spolupracující s PRK
Partners s.r.o. advokátní kancelář. V rámci své praxe se zaměřuje především na obchodní právo a
soudní řízení. Od roku 2009 je členem insolvenční sekce ČAK, poradního orgánu ČAK pro studijní a
legislativní činnost v oblasti insolvenčního práva. Vedle toho pravidelně přednáší a publikuje v
některých periodikách.

Deset slov o sobě.
Advokát. Snad jsem na nic více či méně podstatného nezapomenul.

Jiná země pro výkon advokacie, výkon povolání?
Nejlépe země s porotním systémem. Pro advokáta, obhájce, musí být určitá výzva, účastnit se
procesu před laickou porotou. Porotou složenou z normálních lidí, kteří nejsou svázáni technicistním
výkladem práva, ke kterému má profesionál tendenci sklouzávat, a rozhodují se podle selského
rozumu. A často také podle emocí.

Nevýhody vašeho povolání?
Advokacie je nikdy nekončící, často osamělá služba právu a spravedlnosti. Ve službě je ovšem těžké
odpočívat. Můžete se nechat leda vystřídat.

Zážitek z praxe, který Vám nejvíce utkvěl v paměti?
Zážitky jsou vždy o lidech, méně o obchodech. Společná obhajoba (dva obhájci – muži) obžalovaného
klienta (muže) v trestní věci, týkající se týrání svěřené osoby. V soudní síni soudkyně - žena, dvě
starší přísedící – ženy, státní zástupkyně - žena, vedle ní poškozená - žena. Jeden by si řekl, že při
této sestavě je kauza ztracená. Je to o emocích, člověk se jimi nesmí nechat ovládnout. Opak byl
pravdou. Profesionální přístup soudu. Věcné odůvodnění rozsudku. Klient byl obžaloby zproštěn.

Největší dosavadní úspěch?
Jistě by se dala vyjmenovat celá řada úspěchů. Ale to jsou ve skutečnosti povětšinou úspěchy klientů,
za které jednám. Pak mne tedy napadá jeden vlastní profesní úspěch. A to když jsem na základě
vnitřního přesvědčení realizoval největší svobodu advokáta a klienta odmítl. S odůvodněním, že
takové „právní“ služby neposkytuji.

Která osobnost symbolizuje spravedlnost?
Každý, kdo o ni usiluje. Bere se za ni každý den. Bez ustání. Takových osobností je v advokacii celá
řada. Vyjmenovat jen některé by bylo nepatřičné. Advokátů, o kterých znám jejich dobré stránky, ale
i mírné životní neřesti. Vynikajících odborníků, profesionálů, normálních lidí, milovníků dobrého
portského, irské whisky, historie, krásné literatury anebo krásných žen, rychlých aut a sportovních
výkonů, prostě života. Kteří, když na to přijde, neuhnou. Hodí za hlavu cimrmanovské „Můžeš i
podlézt, ale se vztyčenou hlavou“.  Pevni v názorech. Vytáhnou do boje za spravedlnost. Podle hesla



„We shall always follow certain principles“. A jak je to náročná životní role, o tom svědčí třeba
desetitisíce judikátů rušících nebo měnících rozsudky nižších soudů.

Kdo na Vás měl ve Vašem profesním životě největší vliv?
Nevím, zda to je jen šťastná shoda okolností, ale mohu zodpovědně prohlásit, že ve svém profesním
životě, jsem měl až doposud štěstí na samé, v nejlepším slova smyslu, kolegiální vztahy. První byl
samozřejmě můj školitel JUDr. Petr Toman. Zkušený a tvrdý advokát. S odstupem času mi připadá
čím dál tím vtipnější a i praktičtější, kolika jeho životních i profesních postojů a rad se dostává v
průběhu času naplnění. I těch, kterých může mladý koncipient pociťovat jako mírné příkoří. S tímto
odstupem se i já nyní dívám na své mladší kolegy i některé jejich aktivity v podobě třeba občanských
sdružení, které má prosazovat jejich zájmy. Naposledy to byli i kolegové z PRK Partners, JUDr. Jan
Kohout a Mgr. Robert Němec, skutečný obraz toho nakolik je advokacie osobnostně krásná a
rozmanitá. Jeden připravený diskutovat jediný detail na 356té stránce transakční dokumentace
krátce před půlnocí, druhý připravený nabídnout na daný právní problém obratem pět různých
řešení, z nichž obvykle jedno bylo správné, a pak často odkráčet na golf, poper se s tím sám.
Zkušenosti Vás naučí, brát si ze vztahů obecně, i z těch kolegiálních, to nejlepší.

Nejméně přehledný předpis – a proč?
Tradičním nepřehledným folklorem jsou především daňové nebo cizinecké předpisy, kdy to stát dělá
účastníkům právních vztahů z nejrůznějších důvodů obtížnější. Jen jejich novelizace by zabraly jediný
svazek Sbírky zákonů z roku 1935. Dalším žhavým kandidátem bude jistě nový občanský zákoník,
přestože u něj by to z podstaty věci mělo být právě naopak. Nepřehlednost je totiž jen stupněm
nesrozumitelnosti. Jeho autoři mají určitě smysl pro humor, když církevní sňatek podřadili pod
paragraf s číslem 666 nebo právo (stavby) zařadili mezi nemovitosti (zřejmě podle slovenského
„nehnuteľnosť“, protože by s ním nemělo jít pohnout). Čtenář může bádat i nad vzájemným vztahem
významu nového pojmu ústav, právnické osoby zřízená za účelem společensky prospěšné činnosti a
jeho případných konotací, v souvislosti se stávajícími generačně zažitými právními pojmy jako
ústavní výchova nebo ústavní péče. Naštěstí advokacie je oborem, který je plný možností, uvažovat
nad slovy a slovíčky. Proto je třeba k této profesní snaze zavést úplně nové a nezvyklé pojmy nebo
dát dávno zapomenutým pojmům nový obsah, přistupovat s odhodláním.

Jak si vyčistit hlavu?
Někteří kolegové mi pravděpodobně potvrdí, že v naší profesi není jednoduché po skončení
„pracovní doby“ cvaknout píchačky, zabouchnout dveře a nenosit si pracovní problémy domů. Aby
Vás ovšem naopak zase doma nevyhodili, že jste málomluvný nebo naopak nervózní a protivný, je
dobré dělat si cestou z práce domů ozdravné zastávky. Mě nejčastěji pomáhá zastávka v tenisovém
klubu. V jisté fázi sportovního výkonu, po určité době zátěže, se mi totiž pravidelně začne uvolňovat
endorfin a začínám mít pocit, že problémy nejsou až tak zásadní, aby nevydržely do příštího dne. A
většinou tomu tak skutečně je. Hrozí ovšem nebezpečí, že se příští den srazím se zástupcem
protistrany, který si takovou zastávku udělat zapomenul. Na rozdíl ode mne se mu uvolnil hormon
úplně jiný, obvykle adrenalin anebo testosteron. A tak zase dokola…

Nesplněný sen?
Dva roky prázdnin.
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